

## 广丰区域中公园建成开园

本报讯 记者柯柯报道:6月1日上午,广丰区域中公园举行开园仪式。副区长张军华宣布开园。

城中公园位于龙华世纪广场北面,是我区首个下沉式公园,项目总投资3500万元,占地面积37.5亩。项目包括市民活动广场、休闲大草坪、观演台地、童趣天地、健身跑道和活动场地、文化长廊、空中步道、雨水花园等空间,通过灯光和喷泉、雕塑的点缀,使得公园更加别具一格。建成后的公园,可为市民提供休闲健身、文化娱乐新场所,成为我区城市建设的又一个新亮点。

公园正式开园后,已吸引了不少市民游玩,大家都为我们身边的环境越来越点赞。

## 全区财政系统职工运动会举行

本报讯 毛礼浩、记者刘质新报道:6月1日,区财政局在贞白中学体育馆举行了一场集趣味与竞技于一体的职工运动会。财政系统干部职工家属中不少大小朋友相约一起过“六一”,扮演起了加油助威的啦啦队角色,使得现场欢呼雀跃,热闹无比。

全区财政系统200余名干部职

工,分成光阴、贞白、丰溪、三岩、月兔、吴楚、铜钹山、六石岩八支队伍同场比拼,一决高下。

运动会设置的比赛项目丰富有趣,包括蛟龙出海、铁人三项、拔河比赛、音乐抖球、飞翔的毽子、鸿运当头、卓越圈7个项目。

赛场上各队暗自较劲,你来我往,激烈比拼,一决高下。经过一天

紧张激烈的角逐,光阴队荣登冠军宝座,贞白、吴楚、铜钹山3队分获亚军称号,丰溪、三岩、月兔、六石岩4队并列第三名。

据悉,举办本次职工运动会,既是策应当前创国卫一项生动的健康教育实践举措,又对营造团结、拼搏的财政文化具有明显引领作用。

## 文明无小事 小事也要讲文明

徐卫清



垃圾入桶是常识,有人觉得“床以外的地方都是远方”,爱在高空把垃圾袋丢成抛物线;停车位就在三五步之外,有人还嫌“脚够不着的地方都是他乡”,为图一时方便胡乱停放;“红灯停、绿灯行”,这是小孩都知道的交通规则,某些骑手却迷恋红灯之下呼啸而过“拉风”的感觉;公交车上,大家你拥我挤,空间本来就不大,可是“抠脚大叔”把鞋儿脱,异味飘满全车……这些生活当中的不文明事,我们看到过、遇见过,让我们愤懑,却又无可奈何。

文明无小事,小事见素质。比如说,爱美之心,人皆有之吧,现代人发个朋友圈,事前都要好好捣鼓一番:pose要最炫、文案要走心、图片还要凑成九宫格,无非是让自己的生活看着更精致点,人设再完美些,收割一波高赞。可内心的高贵才是真的富贵,良好的习惯才是真正的美德。乱扔一张纸、乱吐一口

痰、乱丢一个垃圾袋,或当众的一次抠脚,这些看似“芝麻绿豆”般的不文明小事,脏的是环境,黑的是自己,会让自己品德遭扣分、形象遭诟病,这是千金万银都买不来、换不回。一滴水能折射出太阳的光辉,一个人的言行能观照出人的品德,不能不慎之。

往深里说,文明不仅仅关乎品行,还关乎人与人之间和谐相处之道。“无人是一座孤岛”,在快速流动的现代社会,每个人都不是独立的存在,而是作为社会群体一部分而存在的。人与人之间,如何保持适当的分寸感与距离感,相互交往却又不引发摩擦、冲突,在与陌生人打交道中,怎么行事最经济、最有效益,这都离不开规则的约束与文明的调剂。不文明行为看似是个人素养问题,实质是对社会约定的公序良俗的侵犯,也是对用规则建立的社会信任基石的挑战。这样说来,在公共环境中,我们要时时用文明的标尺衡量自己的言行,少一些膨胀“自我的放飞”,多一些换位思考,激荡起人与人之间的共情,才能弹出美与良善的合奏曲。与人方便,与己舒心,何乐而不为?更何况,有时讲公德、守规则,还是生命安全的保障线。比如说,高空抛物,容易误伤人,纠纷必定少不了,麻烦注定摆脱不掉。又比如说,无视红绿灯横闯红灯,其实是“自杀式骑行”。一旦遭遇意外,大半生都要为此“埋单”。

还有,信息时代,社会对不文明行为的容忍度越来越低。翻翻新闻,北京地铁将把在车上进食、占座等不文明行为纳入个人失信记录;杭州一小区“住户乱扔垃圾,门禁卡将被消磁”,很可能连自己的家都进不了;在全国很多地方,行人乱闯红灯,将被大屏幕直播。就连在我区,对乱扔乱倒、乱摆乱占、乱停乱放等不文明行为也是“零容忍”,一经查实,将从严惩并曝光。可以说,这个时代正在碾压不守规则的人。讲文明、讲公德、守规则,是现代公民基本的道德素养,多一些自觉,将自身行为收束到文明框架内,切莫“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”。否则,既丢了“面子”(遭舆论曝光),又丢了“里子”(收到罚单),还容易引发与他人的纠纷,这损失,怎一个“亏”字可写尽。

5月29日,区交警大队在持续开展的创国卫交通秩序专项整治行动中,拖移电动车99辆、小车3辆,整治车辆乱停乱放、电动车逆行、机非不分等交通违法行为211起,教育、处罚非法加装遮阳伞行为79起,查处违停机动车135辆,无证无牌三轮摩托车5辆,超标电动车6辆,扣留无牌无证三轮、四轮电动车9辆,纠正人力三轮黄包车逆向骑行44起,电动车在机动车道骑行127起,行人闯红灯59起。

5月28日18:00—5月29日18:00,区城管综合执法大队紧紧围绕22项整治内容,清理占道广告牌42块,扣押各类占道物品36件/套,规范店外占道经营85起,查处违反“门前三包”责任行为29起,查处未加盖篷布运输渣土、“抛洒滴漏”行为4起,配合拆除违法建设360余平方米,拆除非法大型户外广告(飘浮)10块/处,53余平方米。

5月29日上午,区城管综合执法大队“门前三包”执法中队巡查时,发现芦洲大道一户商家乱堆放垃圾,违反“门前三包”规定。查证核实后,责令该商家现场整改到位,并根据《上饶市城市管理条例》相关规定,罚款200元。

5月29日下午,区城管综合执法大队渣土中队在铜钹山大道沿途巡查时,发现一运输车辆带泥上路造成泥浆污染路面后立即拦停,责令肇事司机立即清理路面,并按照《上饶市城市管理条例》相关规定,罚款1000元。

5月29日下午,大石党工委、办事处协调区城管综合执法大队大石中队与芦林二中队,清理芦洲大道王家畈路口流动摊点,收缴水果与蔬菜各4箱并送至大石福利院。



(上接1版)严格坚持“一户一宅、建新拆旧、法定面积、徽派风格、择位竞价”等制度,切实把农民建房的规矩立起来了,有效遏制了原有的土地使用乱象,更加促进了社会公平公正。

针对下一步工作,郑华森强调,要对一户多宅、超占面积、闲置房屋、村内空地、附属设施、户籍信息等进行再摸底、再调查,要严格执行《上饶市农村村民住房建设管理条例》,严格落实农村宅基地审批程序、申请条件、审批结果、建房名单“四个公开”制度,对发现违法建设行为要坚决予以制止打击,切实增强农民依法用地共识;要综合运用好择位竞价、有偿使用等机制,着力解决好资金配套问题;要让理事会有事可做、有责要担、有权可使,有效激活广大农村群众参与意识,破解以往“干部干、群众看”的难题;要更加注重宅改工作与秀美乡村建设、脱贫攻坚、村级集体经济发展、生态旅游、土地开发等各项工作的融合互动;要加大督查调度力度,进一步健全完善宅改工作考核评价指标体系,推动全区上下形成你追我赶的良好宅改工作格局,确保宅改工作继续走在全市前列。

区委常委谢华杰通报了全区宅基地改革管理进展情况,并宣读了《区委办公室、区政府办公室关于表彰2018年度全区宅基地管理改革先进乡镇(街道)的通报》。

五都镇、洋口镇、桐畈镇、排山镇、壶峤镇、铜钹山镇等六个2018年度全区宅基地管理改革工作先进单位作了典型发言。

会前,与会人员还来到五都镇项家村、壶峤镇流源山头自然村进行了实地参观。

## 扫黑除恶应知应会(六)

二十五、“保护伞”指哪些公职人员?

1.中国共产党的各类机关、各级人民代表大会及其常务委员会机关、人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院,中国人民政治协商会议各级委员会机关,民主党派各级组织和各级工商联机关的公务员,以及参照公务员法管理的人员。

2.法律、法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员。

3.国有企业管理人员。

4.公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员。

5.基层群众性自治组织中从事集体事务管理的人员。

6.其他依法履行公职的人员。

二十六、农村地区打击重点是什么?

重点打击把持或者侵害基层政权组织的“问题村官”,破坏影响基层选举,以暴力威胁或者其他不法手段欺压百姓、危害一方的农村黑恶痞霸势力。

二十七、城乡结合部打击重点是

什么?

重点打击以“抢占地盘”为特征的,以暴力或胁迫手段排挤对手,垄断经营、攫取非法利益的黑恶势力,如建筑领域的阻挠施工、封门堵路、强揽供料的“沙霸”“砖霸”等。

二十八、各行业场所打击重点是什么?

重点打击充当赌场娱乐场所“靠山”“保护伞”,收取“保护费”,扰乱医院、学校周边秩序的黑恶势力等。

二十九、纪检监察机关在扫黑除恶专项斗争中重点查出的3类问题指的是什么?

1.发生在群众身边的党员干部和其他行使公权力的公职人员涉黑涉恶腐败问题;

2.党员干部和其他行使公权力的公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题;

3.地方党委和政府、政法机关、相关职能部门及其工作人员推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。

三十、中央督导组的督导工作的“六个围绕、六个重点”是什么?

1.围绕政治站位,重点督导党委和

政府贯彻落实习近平总书记有关重要指示和重要决策部署情况,贯彻落实扫黑除恶专项斗争的总体要求和实施步骤情况,专项斗争第一责任人、直接责任人切实履行扫黑除恶重大政治责任情况。

2.围绕依法严惩,重点督导扫黑除恶、治乱的成效,特别是发动群众情况,严守法律政策界限,严格依法办案,确保涉黑涉恶问题得到根本遏制情况。

3.围绕综合治理,重点督导各部门齐抓共管,相关监管部门对重点行业、重点领域加强日常监管,形成强大合力、整治突出问题情况。

4.围绕深挖彻查,重点督导把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来,治理党员干部涉黑涉恶问题,深挖黑恶势力背后“保护伞”情况。

5.围绕组织建设,重点督导整顿软弱涣散基层党组织,严防黑恶势力侵蚀基层政权,为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强组织保证情况。

6.围绕组织领导,重点督导各级扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室充分发挥职能作用,加大统筹力度,层层压实责任,推动解决经费保障、技术装备、专业队伍建设等重要问题情况。